
児童生徒質問紙調査結果

⑺　言語活動
【質問４４】４００字詰め原稿用紙２～３枚の感想文や説明文を書くことは難しいと思いますか。

【質問４５】学校の授業などで，自分の考えを他の人に説明したり，文章に書いたりすることは難しいと思い
ますか。

【小学校】 【中学校】
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どちらかといえば、当てはまる 当てはまらないどちらかといえば、当てはまらない当てはまる

【小学校】 【中学校】
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どちらかといえば、当てはまる 当てはまらないどちらかといえば、当てはまらない当てはまる
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児童生徒質問紙調査結果

【質問５３】国語の授業で目的に応じて資料を読み，自分の考えを話したり，書いたりしていますか。

【質問５５】国語の授業で自分の考えを書くとき，考えの理由が分かるように気を付けて書いていますか。

【小学校】 【中学校】
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どちらかといえば、当てはまる 当てはまらないどちらかといえば、当てはまらない当てはまる

【小学校】 【中学校】
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どちらかといえば、当てはまる 当てはまらないどちらかといえば、当てはまらない当てはまる
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児童生徒質問紙調査結果

【質問６７】算数の授業で問題の解き方や考え方が分かるようにノートに書いていますか

【質問７６】理科の授業で，自分の考えをまわりの人に説明したり発表したりしていますか

【小学校】 【中学校】
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どちらかといえば、当てはまる 当てはまらないどちらかといえば、当てはまらない当てはまる
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どちらかといえば、当てはまる 当てはまらないどちらかといえば、当てはまらない当てはまる
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学校質問紙調査

【小学校】 【中学校】

【小学校】 【中学校】

【小学校】 【中学校】

31
調査対象学年の児童生徒に対して，前年度までに，各教科等の指導のねらいを明確にした上で，言語活動
を適切に位置付けましたか

40
調査対象学年の児童生徒に対して，前年度までに，自分で調べたことや考えたことを分かりやすく文章に
書かせる指導をしましたか

62 調査対象学年の児童生徒に対する国語の指導として，前年度までに，書く習慣を付ける授業を行いましたか

⑺　言語活動
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どちらかといえば、行った 全く行っていないあまり行っていないよく行った
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どちらかといえば、行った 全く行っていないあまり行っていないよく行った
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学校質問紙調査

【小学校】 【中学校】

小学校 107

中学校 105

【小学校】 【中学校】

小学校 108

中学校 106

【小学校】 【中学校】

63
調査対象学年の児童生徒に対する国語の指導として，前年度までに，様々な文章を読む習慣を付ける授
業を行いましたか

言語活動に重点を置いた指導計画を作成していますか

学校全体の言語活動の実施状況や課題について，全教職員の間で話し合ったり，検討したりし
ていますか

どちらかといえば、行った 全く行っていないあまり行っていないよく行った
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どちらかといえば、している 全くしていないあまりしていないよくしている
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学校質問紙調査

【小学校】 【中学校】

小学校 109 【小学校】言語活動について，国語科だけではなく，各教科，道徳，外国語活動，総合的な学習の時間及
び特別活動を通じて，学校全体として取り組んでいますか
【中学校】言語活動について，国語科だけではなく，各教科，道徳，総合的な学習の時間及び特別活動を
通じて，学校全体として取り組んでいますか中学校 107

どちらかといえば、している 全くしていないあまりしていないよくしている
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学校質問紙調査

【小学校】 【中学校】

【小学校】 【中学校】

小学校 104

中学校 102

【小学校】 【中学校】

教職員は，校内外の研修や研究会に参加し，その成果を教育活動に積極的に反映させていま
すか

⑻　研　修

50 前年度の全国学力・学習状況調査の自校の結果を分析し，学校全体で成果や課題を共有しましたか

51
前年度の全国学力・学習状況調査の自校の結果を，調査対象学年・教科だけではなく，学校全体で教育活
動を改善するために活用しましたか
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行った ほとんど行っていないよく行った

どちらかといえば、している 全くしていないあまりしていないよくしている
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⑼ 生活等と学力の結果から 

（福岡教育大学 教授 井上 豊久） 
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